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Beroepskaarten  -  Stand van zaken

Door de regionalisering van de beroepskaarten krijgen de gewesten de mogelijkheid om 
de invulling van het criterium economische meerwaarde te wijzigen. De Vlaamse Regering 
voert volgens de beleidsnota Werk en Sociale Economie een aantrekkingsbeleid voor 
buitenlandse ambitieuze ondernemers en innovatief talent, rekening houdende met de 
innovatieve en economische meerwaarde van de onderneming, om op die manier 
innovatief talent en ondernemerschap aan te trekken in Vlaanderen en de economische 
meerwaarde van het beleid te versterken. In het nieuwe beleid zou ook rekening gehouden 
worden met innovatieve start- en scale-ups en wordt bijkomend gestreefd naar een goede 
afstemming met het economisch en innovatiebeleid.

1. Hoe evalueert de minister het huidige beleid inzake de toekenning van 
beroepskaarten? Voldoet dit aan de beleidsvisie waardoor buitenlandse zelfstandigen 
worden aangetrokken met een economische en maatschappelijke meerwaarde?

2. Hoeveel beroepskaarten werden jaarlijks toegekend van 2019-2021? Graag een 
overzicht per ondernemingstype, opleidingsniveau en nationaliteit van de ondernemer.

3. Graag een overzicht van geweigerde beroepskaarten met redenen van weigering, 
uitgesplitst per jaar van 2019 tot en met 2021.

4. Hoeveel beroepskaarten werden ingetrokken van 2019 tot 2021? Graag een opdeling 
per jaar en per reden van intrekking.

5. Hoeveel controles inzake de mogelijk verkeerde toekenning van beroepskaarten 
werden uitgevoerd in de periode 2019 tot en met 2021? Hoeveel buitenlandse 
ondernemers met een beroepskaart werden in 2019 en 2020 gecontroleerd? Hoe 
evalueert de minister de kwaliteit van die controles? Op basis van welke criteria wordt 
eventueel vastgesteld dat een beroepskaart verkeerdelijk werd toegekend?

6. Welke criteria voor de toetsing van economische meerwaarde of het innovatieve 
karakter van een onderneming worden gehanteerd binnen de procedure voor de 
toekenning van een beroepskaart?

7. Hoeveel schriftelijke verzoeken werden ingediend bij REOV (Raad voor Economisch 
Onderzoek inzake Vreemdelingen) wanneer een beroepskaart werd geweigerd, 
jaarlijks van 2019 tot en met 2021? Hoeveel van deze verzoeken werden afgekeurd? 
Hoeveel van deze verzoeken leidden tot een toekenning van een beroepskaart? 
Omwille van welke redenen werden, indien het beroep terecht werd bevonden, toch 
een beroepskaart toegekend?



8. Hoe evalueert de minister de werking van REOV? Welke denkpistes werden eventueel 
verkend om REOV te hervormen of te vervangen? Met welke criteria wordt daarbij 
rekening gehouden?

9. Hoe verloopt het structurele partnerschap tussen het Departement WSE (Werk en 
Sociale Economie), FIT (Flanders Investment & Trade) en VLAIO (Agentschap 
Innoveren en Ondernemen)? Is er een juridische basis om informatie uit te wisselen 
tussen de verschillende instanties? Hoe evalueert de minister de samenwerking?

10. Welke bijkomende initiatieven neemt de minister om zelfstandigen uit het buitenland 
aan te trekken en zodoende, zoals de beleidsnota WSE stelt, Vlaanderen aan de top te 
brengen van innovatieve en economische ontwikkeling?
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1-6. Het huidig economisch migratiebeleid inzake buitenlandse ondernemers 
(beroepskaarten) voldoet niet aan de noden van de Vlaamse competitieve 
kenniseconomie. De regelgeving is verouderd (de wet dateert van 1965 en het 
uitvoeringsbesluit van 1985) en bevat geen toelatingsvoorwaarden op basis waarvan 
de buitenlandse ondernemer en diens zelfstandige activiteit kan worden gescreend. 

Daarom heb ik de visienota “Vlaanderen als aantrekkingspool voor start-ups en 
innovatief ondernemend talent” (VR 2020 1007 DOC.0760/1TER) voorgelegd ter 
goedkeuring aan de Vlaamse Regering 10 juli 2020. We hebben deze visienota ook 
uitgebreid besproken tijdens onze commissievergadering van 15 oktober 2020. Deze 
visienota van het toekomstige decreet en uitvoeringsbesluit.

2. Hiervoor verwijs ik naar bijlage 1. De data met betrekking tot het opleidingsniveau 
zijn tot op heden niet beschikbaar.

3. Een schematisch overzicht van het aantal weigeringen van 2019-2020:

Jaar Aantal weigeringen
2020 57
2019 117

Er zijn grosso modo 3 redenen waarom de beroepskaart in de voorbije jaren werd 
geweigerd:
a) de buitenlandse ondernemer kan onvoldoende bestaansmiddelen;
b) de beoogde onderneming werd onvoldoende in kaart gebracht;
c) de beoogde onderneming biedt geen economische of innovatieve meerwaarde 

voor Vlaanderen. 

4. De REOV is bevoegd om de beroepskaart van de buitenlandse ondernemer in te 
trekken. Op dit moment houdt REOV, dat geen deel uitmaakt van het departement 
Werk en Sociale Economie, geen gegevens bij. Naar aanleiding van het nieuwe 
decreet zal de REOV opgeheven worden en zal er een nieuwe beroepsprocedure 
opgemaakt worden. Hierbij is rapportering over het aantal beroepen, het aantal 
intrekkingen, een van de speerpunten in de operationalisering.

5. voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het Jaarverslag van de Vlaamse 
Sociale Inspectie: https://www.vlaanderen.be/publicaties/jaarverslag-vlaamse-
sociale-inspectie 

7. Hieronder is een schematisch overzicht opgenomen van het aantal beroepen dat werd 
ingeleid bij de REOV met daaraan gekoppeld het aantal weigeringen en toekenningen 
na beroep. Het schema is in dit stadium nog onvolledig wegens het ontbreken van 
data.

Jaar Aantal beroepen Weigering na Toekenning na 

https://www.vlaanderen.be/publicaties/jaarverslag-vlaamse-sociale-inspectie
https://www.vlaanderen.be/publicaties/jaarverslag-vlaamse-sociale-inspectie


beroep beroep + 
reden

2021 Data nog niet 
gekend

Data nog niet 
gekend

Data nog niet 
gekend

2020 23 Data nog niet 
gekend

Data nog niet 
gekend

2019 38 21 17 (economische 
meerwaarde)

8. De REOV is een administratief rechtscollege dat vanuit de FOD Economie in het 
departement WSE werd ingekanteld naar aanleiding van de 6de Staatshervorming. 
De REOV verleent advies tijdens de beroepsprocedure en is ook bevoegd voor de 
intrekking van de beroepskaart.
De werking van de REOV vertoont een aantal gebreken:
1) een gebrek aan economische expertise;
2) de tussenkomst van de REOV zorgt voor een aanzienlijke verlenging van de 

doorlooptijd in de dossierbehandeling ;
3) de procedure is op verschillende vlakken formalistisch (mondelinge hoorzitting, 

bijstand door een advocaat, uitstel hoorzitting bij afwezigheid van de 
voorzitter,…)

Omwille van deze gebreken wordt de REOV opgeheven en wordt er momenteel nog 
bekeken hoe de beroepsprocedure via een eenvoudigere manier kan verlopen 
rekening houdend met het gegeven dat economische adviesverlening zeker een 
meerwaarde zal betekenen in het beoordelingsproces maar dat dit geen negatieve 
impact mag hebben op de doorlooptijden. De vernieuwde beroepsprocedure zal 
opgenomen worden in het nieuwe decreet.

9. In de visienota van 10 juli 2020 geef ik aan dat VLAIO en FIT een belangrijke sleutel 
zijn in het identificeren én aantrekken van buitenlands ondernemend talent. De 
samenwerking verloopt momenteel vlot maar is tot op heden nog niet structureel 
verankerd. Hiervoor zal een samenwerkingsovereenkomst worden afgesloten met het 
oog op het maken van concrete afspraken rond de adviesverlening bij dossiers 
beroepskaarten en de uitwisseling van gegevens.

10. Naar aanleiding van de visienota wordt er een nieuw decreet en uitvoeringsbesluit 
opgemaakt. Het is de ambitie om het vernieuwde beleid begin 2022 in werking te 
laten treden. 
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11687

